

教育简讯

三家店铁中小学部 举办跳蚤市场

本报讯(通讯员 杨培培)近日,三家店铁路中学小学部利用学科实践活动时间,为4—6年级的同学们举办了一次二手物品交易活动——跳蚤市场。

随着生活水平的提高,很多学生都存在着无节制花钱、随意丢弃旧物的现象。本次活动本着“你的多余,我的需要”的理念,通过旧物循环利用,以钱换物的方式,推广“循环经济”的理念,创设情境,让学生在体验环保的同时,学会交流、合作,学会关心环境、旧物循环利用,树立节约的意识。

活动准备期间,各相关学科教师结合本次实践活动对学生有针对性地进行指导。活动中,各班以小组为单位在指定位置进行推销、联络、洽谈等活动。各个摊位前,孩子们兴奋地挑选商品,一本正经地“砍价”,小小的跳蚤市场顿时成为校园里的一道风景线。下课的老师来了,也兴致盎然地蹲下来,跟小商家问问价,买下心仪之物。课间休息的中学生和低年级小朋友也来了,琳琅满目的低价商品,让他们心动不已。

雁翅基地 开展综合实践体验营活动

本报讯(通讯员 杨培培)日前,雁翅基地开展开学来的第一期综合实践体验营活动,清水中学和斋堂中学51名初一学生参加了活动。

综合实践体验营活动中,在教师的引领下,学生们经过破冰分组,组建新的团队进行展示,参加了包括个人挑战项目、团队协作项目、安全教育体验、农业体验项目的学习。在攀岩和攀网、云中漫步等活动中战胜了恐惧、磨练了意志;在挖红薯、野炊等环节中通过动脑动手掌握了一些生存技能知识;在同心桥、军人文化等课程中感受团队合作的重要性;在防震、心肺复苏课程中学习了自救互救的技能。活动后,孩子们谈到了参加活动的快乐,学会课程的欣喜,获取知识的欢愉,更表示,要把两天在活动中的收获应用到今后的学习和生活中,不惧困难,学会坚强。

门头沟区地理名师工作室 开展师生实践活动前期培训

本报讯(通讯员 杨培培)近日,门头沟区地理名师工作室全体成员及三所高中校的8名高一学生在特级教师李春旺的带领下,来到区教师进修学校开展本学期的第一次学生实践活动前期培训。本次活动的主题是“树立人地和谐理念,培养区域创新人才”。

特级教师李春旺做了题为《地理学科核心素养及实践活动探究与方法》的专题讲座,从地理学科的本质——人地关系入手,帮助师生树立正确的人地和谐理念,着力培养师生的地理学科核心素养,即人地协调观、区域认知、综合思维及地理实践能力,师生共同完成了“永定河形成时间的探究”和“自然环境和聚落影响”的课题分析与野外工作设想,从方法上引导师生学会用地理的视角去观察大自然,发现问题,思考探究,解决问题,形成结论的探究过程。

为儿童一生发展奠定基础

——妙峰山民族学校附属幼儿园构建民族特色课程侧记

本报通讯员 杨培培

伴随着我区学前教育跨越式发展的春风,2013年,妙峰山民族学校附属幼儿园成立了。2015年,区教委依据建设“京西教育高地”的要求和我区园所发展的实际,首倡学前三年加小学六年“新九年一贯”实验。妙峰山民族学校附属幼儿园在创建了短短的三年中,大家深刻体会到“新九年一贯”背景下的幼儿园必须在理念、文化、师资、课程等方面实现与主体校一体化的设计与建设。

妙峰山民族学校附属幼儿园,紧紧围绕学校“赏识教育”文化内涵和“仁义礼智民族品,勤敬雅诚妙峰人”育人目标,初步建成了以人文关怀为底蕴的园所文化,以“让孩子健康快乐发展”为目标,构建研训一体化的管理模式,以课题研究为载体,培养了一支爱孩子、懂孩子和孩子共成长的教职工队伍,形成了民族教育特色,赢得了家长的赞誉和信赖,为幼儿园发展奠定了坚实的基础。

构建民族特色课程,落实大课程观。课程文化是实现园所教育目标的核心手段,能集中体现一个园所独

特的育人底蕴与价值追求。幼儿园秉承学校民族课程建设特色,树立十二年大课程观,围绕“赏文之妙、识人之长、登学之峰”文化核心价值观进行课程设置。确立以幼儿发展为本的理念,为每个幼儿提供了充分、和谐、健康、快乐发展的教育机会与条件。

夯实“三大民族课程”基础,践行“赏民族之妙”

园所秉持“环境即课程”的教育理念,让课程的价值在幼儿与环境的互动中得到体现。环境设计突出“养心、启智、育德”理念,环境布置尽显最炫民族风,使幼儿在环境熏陶中得到传统文化的浸润。幼儿园结合地域文化、区域资源、体育底蕴等优势,开展了民族节日课程、民族田园课程、民族体育课程。

民族节日课程:民族节日课程与当地的文化传统、文化环境相结合。体现节庆活动的乡土化、园本化。每到传统节日,幼儿园确立不同的主题内容,让孩子们在不同阶段感受不同的文化。

民族田园课程:民族田园课程基于幼儿的天性、发展特点,让孩子们

亲近自然、享受自然,在探索自然的过程中达到本真发展。课程借鉴并吸纳了张雪门先生的教育主张,强调课程从生活而来,从生活而开展,也从生活而结束。课程内容涵盖五大领域,同时结合田间劳作、田间探究、田间故事、田间艺创四大形式相互融合。

民族体育课程:围绕学校民族体育特色,开展民族体育课程,结合学校的民族项目下移到幼儿园,开展适宜的体育项目、民间体育游戏、活动区等提高体育课程的质量。

实施园所“阅读工程”,践行赏文学之妙

紧紧围绕学校的办学理念 and 育人目标,幼儿园结合学校主打的戏剧课程,开展“阅读工程”。通过“亲子阅读月”,家长“故事义工团”,“小书漂流”,“童话节”等创意活动,让幼儿有实际获得,提升品位,构建特色课程。着眼幼小衔接,梳理不同年龄段幼儿阅读书籍,为幼小衔接奠定了基础。在教师层面开展探索自主阅读活动的新模式,通过开展课堂五环节活动模式,促进幼儿主动发展,提高课堂质量。

探索“识人之长、登学之峰”文化内涵,提升办园品质

识人之长,突出赏识教育。幼儿园通过师幼、幼幼、家幼三位一体诠释赏识文化的内涵发展。教师登事业业发展之峰,学生登学习成长之峰。幼儿园以教科研为引领为教师发展搭建成长之峰,促教师专业发展,促幼儿全面发展。

妙峰山民族学校附属幼儿园将以培育“赏识教育”文化体系为中心,不断完善妙峰山民族学校附属幼儿园办园理念及实践体系,深入推进园所文化的建设,改造校园环境,凸显环境文化的育人功能;夯实园所文化的内涵发展与育人实践。依托《门头沟新九年背景下的幼小衔接项目研究》探索一体化管理模式下的办学理念、管理机制的有效衔接及十二年一贯制管理体制下的师资纵向贯通、课程衔接和家园协同教育。争做课程改革的践行者,建构独具特色的幼儿园文化,探索地方性、园本化的课程实施体系。向一日活动要质量,为儿童一生发展奠定基础,构建具有妙峰山民族学校特色和幼儿园特点的科学合理的园本课程内容体系。

实验二小永定分校开展与台湾姊妹校交流活动



杨培培/摄

本报讯(通讯员 杨培培)近日,实验二小永定分校迎来了台湾中山小学的25名师生,并开启了为期3天的交流互访活动。学校举行了隆重的欢迎仪式,用心设计了每一个环节,还精心确定了十个接待家庭,交流的三天时间里,台湾小朋友都会住在学生家里,相信在亲密接触的三天里,每位小朋友都会留下美好而难忘的回忆。

京煤总医院完成首例急诊内镜下食管静脉曲张套扎术(EVL)、联合胃底静脉曲张组织胶+硬化剂注射治疗(EIS)

9月3日晚10点,京煤总医院消化肿瘤内科病房内突然传来家属的大声呼喊:“大夫大夫,又呕血了……”夜班医师贾晓燕,护士沈志瑶、陈学宁飞奔到患者床边。患者又呕血大约800ml,此刻心率110次/分,血压高压60mmHg、低压测不到。

患者男性,54岁,于9月3日20点40分主因“呕血、黑便4小时”收入院。患者入院前呕暗红色血液伴血凝块1次,量约1300ml,同时伴大汗,感头晕、心慌、乏力,后排黑色

稀水样便1次,量约150ml。21点30分左右解黑色水样便1次,量约200ml,测血压70/40mmHg,心率94次/分,22点左右呕血1次,量约500ml。给予补液扩容、止血、生长抑素、抑酸等对症治疗,再次测血压80/60mmHg。患者既往乙肝,肝硬化,肝癌伴食管胃底静脉曲张。迅速启动紧急预案,病房值班医师初步评估患者基本病情,完善扩容、止血、紧急备血等,同时联系内镜备班医师马春雷、李仁春,告知患者病

情基本情况,并迅速请示肖健存主任,联系内镜护士备班毛同杰、韩军波,大家迅速到岗,为患者第一时间急诊内镜止血做好了准备。与检验科(血库)值班人员联系好,为患者备血400ml,为内镜下顺利止血做好保障。23点10分开始输悬浮红细胞2单位,测BP96/65mmHg,心率90次/分,四肢末端温暖,失血性休克初步纠正,立即送患者至内镜中心行内镜下止血。

进镜发现,胃底大量新鲜血液。贲门区大弯侧见一粗大曲张静脉,正在喷血,出血部位曲张静脉内反复注射聚桂醇+组织胶3次,血止住。反复观察并予以冰盐水正胃冲洗,未见活动性出血。食道可见4条蓝色粗大结节样曲张静脉,最大直径约1.0cm,可见糜烂,无新鲜出血。考虑食管静脉曲张有出血风险,肖健存主任立即决定行套扎治疗,以五环套扎器自齿状线上,沿顺时针方向后退镜边套扎,套扎后观察套扎部位无出血。历时1.5小时,经过大家的共同努力,最后给患者

成功止血。这是我院第一例急诊内镜下食管静脉曲张套扎术(EVL)联合胃底静脉曲张组织胶+硬化剂注射治疗(EIS)。患者目前病情稳定,大便颜色变黄,便潜血已转阴性。EVL+EIS适应症:1.食管静脉曲张和(或)胃底静脉曲张破裂出血或药物止血无效者 2.食管静脉曲张反复出血,全身状况差,不能忍受外科手术治疗 EVL+EIS禁忌症: 1.心、肺、脑、肾严重功能不全者 2.严重出血,出血性休克未纠正者 3.全身情况差不能配合和耐受者

这次急诊内镜下止血是我院急诊内镜下止血多学科协调会后的第一例患者,相信通过我院多学科、各科室的共同努力,急诊内镜止血技术会迈上一个新的台阶,为患者进行最及时有效的治疗。



人才高速路

1.北京京同达劳务服务有限公司招聘:

- (1) 客服专员 20名,性别不限,18至25岁,大专以上学历,月薪4000至6000元。(工作地点:大兴区亦庄) (2) 内勤文员 20名,性别不限,18至30岁,大专以上学历,月薪4000元以上。(工作地点:城八区就近分配) (3) 行政司机 1名,男性,18至35岁,中专以上学历,退伍军人优先,月薪4000元以上。(工作地点:西城区天银大厦) (4) 后勤保障 1名,男性,18至30岁,中专以上学历,月薪2300至3000元。(工作地点:东城区雍和宫) (5) 行政文员 10名,性别不限,18至30岁,本科以上学历,月

- 薪5000至6000元。(工作地点:城八区就近分配) (6) 茶社服务员 6名,性别不限,18至35岁,学历不限,月薪3500元以上。(工作地点:西城区大栅栏步行街) (7) 出纳 1名,女性,18至30岁,中专以上学历,有会计证,月薪2500至2600元。(工作地点:东城区雍和宫) 联系人:郭老师、马老师 2.北京唐府酒店有限责任公司招聘: (1) 婴幼儿水上教育人员 4名,性别不限,18至45岁,学历不限,月薪2000至5000元。单位地址:东城区府学胡同甲1号 联系人:刘老师 3.北京鑫源鑫丰农副产品市场有限公司招聘: 出纳 1名,性别不限,18至45岁,中专以上学历,月薪2600元以上。

- 单位地址:门头沟区增产路67号(鑫源市场) 联系人:潘女士 4.北京嘉纳易服科技有限公司招聘: 区域运营助理 10名,性别不限,18至50岁,大专以上学历,月薪3000至5000元。单位地址:门头沟区冯村 联系人:张女士 5.摩瑞尔(北京)电子商务有限公司招聘: (2) 销售助理 1名,性别不限,18至50岁,大专以上学历,月薪3000元以上。 (3) 出纳 1名,性别不限,18至50岁,大专以上学历,月薪3000元以上。 (4) 美工 1名,性别不限,18至50岁,大专以上学历,月薪3000元以上。 单位地址:石景山区银河南街2号院紫御国际3号楼1109 联系人:杨女士

区质监局开展节前特种设备安全知识宣传活动

9月18日-22日,区质监局在全区人员密集场所和重大危险源场所开展特种设备安全知识宣传活动。此次活动,该局主要向小区物业管理以及企业内特种设备操作人员发放各类特种设备安全知识手册,指出设备的管理、操作中需要注意的事项,加强管理工作,提高作业水平,共计发放宣传手册

100余份。同时发动相关单位进行安全知识宣传,发放宣传手册1000余份。此次宣传,覆盖范围广泛,参与人员众多,深入基层管理、操作以及使用人员,提高了全区群众对特种设备相关知识的了解,进一步保障节假日期间特种设备的安全管理和使用。



区质监局开展燃煤生产企业监督检查

近日,区质监局为积极响应质量月活动,进一步贯彻落实《2016年大气环境相关重点产品质量专项监督工作方案》,对我区煤炭生产企业开展监督检查。执法人员重点对企业资质是否在有效期内、进货台账是否完整以

及供煤单位合同标准是否符合规定等情况进行检查,经检查未发现违法行为;执法人员严格按照北京市地方标准DB11/097-2014《低硫煤及制品》进行抽样,共抽查蜂窝煤样品1份,备样1份。样品经检验灰分、发热量、挥发分、硫指标全部

合格。执法人员在企业公告栏张贴《燃煤生产加工企业责任义务告知书》,要求企业签订燃煤生产加工企业承诺书。区质监局将进一步向企业宣贯相关法律法规标准,督促企业落实主体责任,严把质量关。